

О БУДУЩЕМ ГАЗИФИКАЦИИ

18 июня состоялся рабочий визит в Колпашевский район начальника Департамента энергетики Томской области М. В. Медведева, начальника комитета газификации Д. Я. Вейса, заместителя главного инженера ООО «Газпром газораспределение Томск» С. В. Савиных, а также представителей других отраслевых компаний. Было проведено техническое совещание с участием руководства Колпашевского городского поселения и сотрудников районной администрации.

В ходе встречи собравшиеся обсудили вопросы, связанные с состоянием процесса газификации Колпашева и Тогура: проектирование, строительство газопроводов на территории поселения, подключение к «голубому топливу» домовладений.

Добавим, что на сегодняшний день в городском поселении построено 155 км газопроводов, газ подведен почти к 4 тысячам домовладений. В 2013 году выполнено строительство 14,4 км газопроводов, газ был подведен к 716 домовладениям, произведен пуск модульной котельной «Техучасток», в соответствии с областной целевой программой энергосбережения начат монтаж газового модуля «Урожай». В этом году одной из приоритетных задач является угловая котельная должна быть закрыта. Также в этом году закончена подготовка проектно-сметной документации на строительство газопроводов 2 этапа 6 очереди (ГРПШ №30, 32, 47 в Колпашеве и ГРПШ №8т, 14т в Тогура).

Л. ИСАЕВА.

АНОНС

ОТМЕТИМ ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ!

Уже через неделю, 28 июня, молодое поколение колпашевцев отметит День молодежи. Что ждет в этот день всех нас?

Празднование начнется утром. Откроют программу спортивные состязания (они будут приурочены еще и ко Всероссийскому олимпийскому дню). В 10 часов на городском стадионе начнется турнир по мини-футболу.

С 16 часов представители сильной половины человечества (и не только) смогут понаблюдать за ходом конкурса для мужчин «Силовой экстрим». Он также пройдет на городском стадионе. А в 18 часов от здания кафе «Отдых» стартует праздничное карнавальное шествие. Участие в нем должны принять порядка 10 колонн учрежде-

ний и предприятий Колпашева и Тогура. Они пройдут по улицам Белинского и Кирова до стадиона, где в 19 часов 30 минут начнется концертная программа в честь Дня молодежи и награждение участников карнавала.

Кстати, у желающих организовать свою карнавальную колонну еще есть возможность подать заявку. Это можно сделать по телефону **4-17-10** (Городской молодежный центр, обращаться к Оксане Викторовне Кривошеиной).

Завершит программу праздничных мероприятий выступление театра света и огня «Первый день Помпеи» (г. Томск). Фаер-шоу начнется в 23 часа 30 минут.

Л. ЧИРКОВА.

ИНФОРМИРУЕТ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

ЛУЧШИЙ СТРАХОВАТЕЛЬ ПОДВЕДЕН ИТОГИ КОНКУРСА 2013 ГОДА ПО ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ПЕНСИОННОМУ СТРАХОВАНИЮ



Подведены итоги второго ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь» по итогам 2013 года. От Томской области в нем приняли участие около 30 тысяч работодателей. И только 16 из них стали победителями.

Главная цель конкурса – повышение социальной ответственности работодателей и уровня их вовлечения в процесс увеличения будущей пенсии своих работников. Основными критериями определения победителей являются регистрация в системе обязательного пенсионного страхования сотрудников, своевременная уплата страховых взносов в пенсионную систему, своевременное и качественное представление документов по персональному

учету и уплате страховых взносов, заработная плата выше суммы прожиточного минимума.

В номинации «Лучший страхователь с численностью сотрудников от 100 до 500 человек» победителем стало ОАО «Санаторий «Чажемто» (директор Алексей Алексеевич Волков). Диплом победителя вручила начальник Управления ПФР в Колпашевском районе Ольга Михайловна Егорова.

Данный конкурс является ежегодным. Хочется надеяться, что победителей от Колпашевского района с каждым годом будет только больше.

О. ЕГОРОВА,
начальник Управления ПФР
в Колпашевском районе.

МЫ – МОЛОДЫЕ

АНИНЫ УСПЕХИ

Имя Анны Горбуновой знакомо нашим читателям уже несколько лет – она становилась не только героем различных публикаций, но и сама была автором статей. Информационным поводом для новой встречи с Аней послужили ее результаты на ЕГЭ. Но и без этого с девушкой всегда приятно пообщаться, послушать ее суждения, порадоваться за родителей, вырастивших такую замечательную дочь.

Вместе с Аней мы листаем ее богатое портфолио.

– Вот мое первое и самое главное достижение, которым я, честное слово, искренне горжусь по сей день, – с улыбкой рассказывает выпускница. Это диплом за первое место в конкурсе капитанов на смотре песни и строя. – Тогда сама себя воспитывала, без устали маршировала по квартире. Родители до сих пор вспоминают, как я «вырабатывала командирский голос», строго и зычно отдавая команды куклам. Зато и результат запомнился на всю жизнь!

Занятия танцами в хореографических коллективах «Ритм», затем «Радуга» дали Ане много ценного и полезного в жизни. Не касаясь высших сфер, можно сказать хотя бы о прекрасной осанке и развитии артистизма. Плюс – желание слушать хорошую музыку. Спасибо за сыгранную в ее жизни роль Аня говорит руководителю «Радуги» С. А. Пахомовой.

Похвальные листы за отличную учебу у А. Горбуновой начинаются со второго класса. А в первом что же? «Просто там оценок особо не ставили, всех хвалили», – улыбается Аня. А если серьезно, то за одиннадцать школьных лет у этой ученицы ни разу (!) не было «четверок» даже за четверть, не говоря уж о годовых оценках.

Грамоты за олимпиады и конкурсы по английскому языку в портфолио встречаются очень часто. Ничего удивительного в этом нет. Анна рассказывает, что еще в пятом классе иностранный язык был для нее просто хобби, а спустя пару лет, она поняла, что хочет быть переводчиком, и занялась английским уже очень серьезно. Тогда девушке пришлось сделать не очень-то простой выбор: между двумя профессиями, к каждой из которых, как говорится, лежала душа и были силы для профессионального роста. Аня выбрала между переводчиком и журналистом.

Журналистика – это целая отдельная страница в ее жизни. В свое время в четвертой школе главный редактор газеты «Советский Север» А. Н. Луговской проводил занятия в кружке «Юный журналист», которые посещала и А. Горбунова.

– Нас учили основам журналистского ремесла, грамотно излагать свои мысли не только письменно, но и устно, привили любовь к чтению. С теплотой вспоминаю время практики, когда удалось поработать внештатным корреспон-



дентом районной газеты. Все это очень много дало, сформировало определенный аспект моей личности, воспитало важные качества.

Тем не менее, взвесив все аргументы, Аня приняла решение о дальнейшем избранном пути. И с этого момента все ее усилия были направлены на достижения конкретной цели. 94 балла на ЕГЭ по английскому можно считать логичным завершением долгого пути, пройденного выпускницей. Усердие, сосредоточенность и чтение русской классической литературы – вот, по мнению Анны Горбуновой, слагаемые успеха на экзамене:

– А еще – нужно очень внимательно читать задания, там иногда половина правильного ответа написана. А литература – на то она и классика, чтобы учить и воспитывать. Меняется язык, исчезают слова-паразиты, тренируется зрительная память.

В стихотворении поэтессы Нины Шаламовой есть такие замечательные строки:

*Талант не надо пробивать,
Он все преодолевает,
Но только если добрый взгляд
Его хоть раз согреть.*

Для Ани «добрым взглядом» всегда были родители, поддерживающие во всех начинаниях. Друзей у Ани не много, зато все они проверены временем, а значит –

настоящие. Есть хороший друг (имя которого держится в тайне), он всегда находит нужные слова, чтобы подбодрить, настроить на нужную волну, помочь справиться с волнением.

– А еще огромную часть моей школьной жизни занимала работа в школьном музее. Его руководитель, Т. Е. Вахрушева, научила меня не только исследовательской деятельности, но и жизненным премудростям. К ней всегда можно было обратиться за советом. Это так важно, когда есть человек, готовый выслушать и поддержать.

Дальнейшую судьбу Аня связывает со столицей нашей страны. Мечта девушки – учиться в Московском государственном университете. Сбудется ли она – будет зависеть от результатов ЕГЭ по истории. На вопрос о трудоустройстве Аня отвечает уклончиво, но все-таки раскрывает секрет:

– Это уже совсем из области мечтаний и далекого будущего, но я бы очень хотела работать в Министерстве иностранных дел.

...На фотографии маленькая девочка в форме получает диплом за первое место в конкурсе капитанов на первом в ее жизни смотре песни и строя. Это была заслуженная победа, трудовая, выстраданная, когда-то тоже казавшаяся скорее мечтой и делом будущего.

Е. ФАТЕЕВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ			
	22.06	+ 16...	+26°, давление стабильное.
	23.06	+ 16...	+27°, давление падает.
	24.06	+14...	+28°, давление падает.

В СТРОЮ БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА

В этом году, как и 73 года назад, 22 июня пришлось на воскресенье. Школьники всей страны еще гуляли после выпускного бала, а на западных границах Родины начиналась война, которой предстояло продлиться 1418 дней.

За 69 лет, прошедших со Дня Победы, мы привыкли к кинокадрам салюта, вражеским штабам, летящим к подножию Кремлевской стены и – в противовес им – знамени над поверженным Рейхстагом, маршалу Жукову на Красной площади, всенародному ликованию и счастью. А ведь всего этого, выстраданного и оглушительного сорок пятого, не было бы без сорок первого.

Сейчас, к сожалению, чаще всего мы слышим, что 1941-й был годом опустошенности, ошеломленности, подавленности и панических метаний, массовой сдачи в плен и абсолютного непонимания того, что происходит. Конечно, было и такое. Но ведь не только. 1941 год – это еще и мужество самой высшей, самой чистой пробы. Это время безвестных подвигов, за которые не воздавалось ни славой, ни наградами, время полузасыпанной траншеи, до которой сжималось огромное понятие «Родина», время жесточайшего экзамена, который каждый, взявший в руки оружие, сдавал самому себе.

Людям сорок первого экзамен верности, чести и мужества сдавать, наверное, было тяжелее всех. Многим из них была уготована судьба стать просто землей и травой, а порой и еще горше – стать преданными, обогганными, проклятыми и забытыми. Пусть все они, вернувшиеся и погибшие, встанут рядом в строй Бессмертного полка...

О ТОМ, КАК ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ОТРАЗИЛАСЬ В СУДЬБЕ СЕМЬИ, О СВОИХ РОДНЫХ ФРОНТОВИКАХ И ТРУЖЕНИКАХ ТЫЛА РАССКАЗЫВАЮТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ САМЫХ РАЗНЫХ СФЕР ЖИЗНИ.

ПЕНСИОНЕР

**АЛЕКСАНДРА
МИХАЙЛОВНА
ФОМИЧЕВА:**

– Два сына и дочь – вот было главное богатство моих родителей. Родились и выросли мы в Тогуре, учились там в школе. Оттуда моих братьев и в армию забирали. Старшего, Сергея Трубачева, призвали в 1941 году. Было ему тогда 19 лет. В 1942 году пришло письмо, датированное 4 марта. Сережа писал: «В настоящее время находимся на Северо-Западном фронте, направление – г. Ста-

маю – за что и во имя чего отдал свою жизнь Яков? Для него, как и для абсолютного большинства лю-



И в последующие годы жизнь не баловала его.

В начале 1942 года мой дедушка был призван в ряды Советской армии и направлен на обучение в танковое училище. После ускоренной подготовки – на фронт. Воевал в составе экипажа танка на Втором Белорусском фронте. Во время одного из сражений погиб командир экипажа, а дед с осколочными ранениями попал в госпиталь. Его немного подлечили, и И. П. Троценко снова пошел на фронт. Вместе с нашими войсками дедушка вошел в Берлин уже на пятом по счету танке (четыре пре-

дей, не стоял вопрос – хочу или не хочу идти на войну. Надо! И шли, и не щадили себя, и спасали мир для всех. А их теперь называют «поработителями». Больно и обидно за всех фронтовиков...

Остались родителям только две маленькие фотографии сыновей да большое горе и вечная скорбь. Мама несколько лет тяжело болела, попросила сделать портреты Яши и Сережи, смотрела на них и плакала. Каждый день плакала.

В Тогуре на стене есть имена моих братьев. Якова записали правильно, а Сергею отчество спутали. Вместо «Трубачев С. М.» там значится «Трубачев С. И.». Я три раза обращалась с просьбой переделать, сначала обещали, а потом грубо так спросили: «Какая вам разница?». Я уж и не пошла больше. Может, для кого-то и не важно это все, а мне просто хотелось, чтобы по-человечески было...

КАНДИДАТ НАУК, ВЫПУСКНИЦА СОШ

№2 НАТАЛЬЯ ГУСЕВА:

– Мы не были свидетелями этой войны, но знаем о ней. Самые ценные и достоверные сведения о тех событиях нам дают ветераны. В их числе был и мой дедушка, Иван Павлович Троценко.

Родился он в 1918 году в Новосибирской области. Окончил 4 класса, после чего пошел работать. В 1931 году вместе с родителями был сослан в Нарымский край. Здесь он трудился в лесной промышленности. Труд в этой отрасли хозяйства был наиболее тяжелым, так как лес валили вручную.



дидущих были подбиты). Демобилизовался он 8 мая 1946 года. Последние дни службы прошли в районе лагеря смерти «Бухенвальд».

Дедушки не стало в 2002 году. Но до последних дней война напоминала ему о себе осколками в теле и болью в душе. За сражения и победы в них мой дед был неоднократно удостоен наград, в числе которых ордена Славы и Красной Звезды, Отечественной войны разных степеней, разные медали. Мы с ним иногда их рассматривали, и он рассказывал какие-нибудь интересные вещи. Каждый год 9 Мая он надевал свой китель, тяжелый от веса наград. День Победы был для него самым святым!

Как хочется, чтобы подвиг их жил вечно. Чтобы человеческая память была благодарна. Не надо переписывать историю. Путь России был труден, полон драматизма, и именно поэтому мы должны помнить обо всем и обо всех.



**СТАРШИЙ
ВОСПИТАТЕЛЬ
ДЕТСКОГО САДА
№14 ОКСАНА
АНАТОЛЬЕВНА
БУЗЕНИУС:**

– Сестричка Шуручка... Именно так ее называли солдаты. Ведь в 1941 году, когда моя бабушка Александра Ильинична Колесникова (тогда еще Никитина) пошла на фронт, ей было неполных восемнадцать лет. Трудно представить, что невысокая худенькая девушка вынесла на своих плечах с поля боя несколько сотен тяжелораненых бойцов. Силы питала ненависть к фашистам, окружившим ее родной Ленинград.

После окончания семилетки она училась в фельдшерско-акушерской школе, мечтала стать врачом. Она и не подозревала, что способна совершить что-нибудь героическое. А воевать пришлось на тяжелых Волховском, Ленинградском фронтах.

Из воспоминаний бабушки: «Ленинград голодал, и даже тем, кто находился в пересыльном пункте на улице Карла Маркса, 65, выдавали мизерный паек: 25 граммов сухарей и 75 граммов хлеба. Откусишь хлеба кусочек и стараешься больше пить. Но обмануть организм не удавалось, есть хотелось постоянно».

Недалеко от станции Погостье Александру Ильиничну тяжело ранило в ногу. После медсанбата ее увезли в прифронтовой госпиталь. Из части всегда писали письма, узнавали о здоровье. Именно в госпитале бабушка узнала о том, что она представлена к ордену Красного

к своему делу – спасению бойцов. От оказания первой медицинской помощи порой зависело, будет раненый полноценным человеком или же останется калеккой.

Во время наступления, когда объединившиеся Волховский и Ленинградский фронты прорвали кольцо блокады, почти все полегли из той части, где воевала Александра Никитина. Но город, любимый и родной сердцу Ленинград



был спасен. Кончился там голод, перестали гибнуть обессиленные люди. Страшные дни Ленинграда ушли в прошлое.

А война продолжалась. И до Дня Победы, который бабушка встретила в Латвии, она успела вынести с полей сражений еще не один десяток раненых.

В 1946 году встретилась с моим дедушкой, Александром Афанасьевичем Колесниковым. Они полюбили друг друга, вместе приехали в Колпашево. В нашем городе работала секретарем партийной организации городской туберкулезной больницы. Потом перешла работать на городскую телефонную станцию, где считалась самой опытной теле-



рая Русса. Может, читаете по газетам, сейчас здесь полностью окружена 16-я германская армия. Помаленьку гоним его обратно! Приеду скоро, все расскажу подробно». А 6 марта он погиб. Стандартный бланк похоронки с одинаковыми для всех словами получили мы чуть позже письма...

Яков Трубачев – мой второй брат – родился в 1926-м. Парней этого года только-только начали призывать уже в самом конце войны. Папа ходил тогда во все инстанции и просил: «Возьмите меня. Один ведь сын остался, пожалейте парнишку». «Ничего, отец, придет время – и тебя возьмем», – отвечали ему. Стоял май 1944 года. До Победы оставался всего один год, но как же сложно, а чаще всего – просто невозможно было фронтовикам прожить этот срок. Не прожил и Яша. 26 сентября мой 18-летний брат погиб во время боев в Литве. Сейчас, когда я вижу кадры из той страны, где сносят памятники, где саму память выкинули на поругание, ду-

ДОВОЕННЫЙ ВАЛЬС

Мирное небо над крепостью
Бреста,
В тесной квартире счастливые
лица.
Вальс. Политрук приглашает
невесту,
Новенький кубик блестит
на петлице.
А за окном красота
новолуния,
Шелчутся с Бугом плакучие
ивы.
Год сорок первый, начало июня.
Все ещё живы, все ещё живы,
Все ещё живы, все, все, все.
Смотрит на Невском с афиши
Утёсов,
В кинотеатрах идёт
«Волга-Волга».

Снова Кронштадт провожает
матросов:
Будет учебным поход
их недолго.
Мимо фасада Большого театра
Мчатся на отдых, трезвоня,
трамваи.
В классах десятых экзамены
завтра,
Вечный огонь у Кремля
не пылает.
Всё впереди, всё пока, всё пока
накануне:
Двадцать рассветов осталось
счастливых:
Год сорок первый, начало июня.
Все ещё живы, все ещё живы,
Все ещё живы, все, все, все.
Феликс Лаубе.

Знамени. Она получила его потом в Кремле из рук Михаила Калинина. К тому моменту молодой санструктор Шура Никитина спасла жизнь более чем ста бойцам!

В 1943 году была ранена в руку. Отлежалась в медсанбате: шли тяжелые бои и было не до госпиталя. Тогда Александра Никитина была уже коммунисткой и со всей силой ответственности относилась

фонисткой, ведь стаж огромен – более тридцати лет. Много лет бабушка была «Ударником коммунистического труда», ее добросовестный труд был отмечен многими почетными грамотами, медалью «Ветеран труда».

Десять лет уже нет с нами нашей бабушки-героя, но память о ее подвиге будет жить вечно в наших сердцах.

ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

ВНЕСЛИ СВОЙ ВКЛАД В ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ

**П. В. Балло.**

Сейчас для нас как символ день победный, А он тогда был днем войны последним, И днем начала мира на земле.
С. Орлов. 9 мая 1945 года. 69-ю годовщину Великой Победы советского народа над фашистской Германией вместе с народами Российской Федерации отметили участники Великой Отечественной войны в бывших республиках СССР.

Отметили праздник и ветераны Вооруженных сил США, Англии, которые в годы войны были нашими союзниками, а также других стран антигитлеровской коалиции.

Воинские соединения США и Англии не участвовали в боях на советско-германском фронте, за исключением авиационного соединения, отдельных кораблей Англии, которые принимали участие в боях на Северном Флоте.

С ноября 1941 г. по Закону «О лендлизе», принятом Конгрессом США, в нашу страну стали поступать военная техника, стратегические материалы, продовольствие.

До 1945 г. союзники поставили в СССР около 14 800 самолетов, свыше 7 000 танков, 8 200 зенитных орудий, а также автомобили, локомотивы, тракторы...

Военная техника, поставляемая в наши войска, быстро осваивалась солдатами, и хотя некоторые виды вооружения уступали отечественным, но они внесли свой вклад в Великую Победу.

**И. С. Вавилов.**

Главный маршал бронетанковых войск А. Х. Бабаджян в своей книге «Дороги Победы» кратко характеризует тактико-технические данные отечественных, английских, американских, германских танков.

А. Х. Бабаджян свидетельствует, что поступавшие в советские танковые части танки США и Англии уступали отечественным по многим показателям, так, например, английский танк «Валентайн» имел двигатель мощностью 131 л. с., поэтому его скорость была не более 26 км/час.

Танк имел неудовлетворительную проходимость, для ее улучшения наши танкисты наваривали «шпоры».

Американский танк М3С (Генерал Грант) оснащался авиационным бензиновым двигателем, имел скорость 37 км/час, был громоздок, высок. Вооружение было расположено неудачно и слабое.

Советские танкисты шутили и напевали:
«Америка России подарила М3С, Шуму много, толку мало, Росту до небес».

И только в конце войны, опираясь на опыт, технические разработки советских ученых и инженеров-танкостроителей, союзники создали более или менее приличные танки.

Кстати, лучший немецкий танк «Пантера» скопировал форму корпуса и башни нашей знаменитой «тридцатичетверки», бортовую передачу у отечественного танка Т-28, снятого с вооружения.

**В. И. Кузнецов.**

По лендлизу в годы войны в авиацию армии и флота СССР поступали английские истребители «Харрикейн», «Спитфайтер».

На «Харрикейнах» летал североморской летчик Б. Сафонов, ставший первым дважды Героем Советского Союза в годы Великой Отечественной войны. Указ о его награждении второй звездой был подписан за 4 дня до его гибели.

На американских истребителях «Аэрокобра» воевал наш знаменитый летчик трижды Герой Советского Союза А. И. Покрышкин, впоследствии маршал авиации (читайте его книгу «Небо войны»).

Здравствуйшему ныне Ивану Степановичу Вавилову, майору в отставке, пришлось полетать и повоевать на американском бомбардировщике А-20 «Бостон», который большей частью поступал в авиацию военно-морского флота – минно-торпедные и бомбардировочные полки.

Это была хорошая машина. Два двигателя «Райт-Циклон» по 1 800 л. с. каждый, позволяли ему развить хорошую скорость и небольшим снижением уходило от немецких «мессеров». Самолет имел мощное пулеметно-пушечное вооружение. Мог нести 1–2 торпеды на внешней подвеске или бомбы до 3-х тонн в отсеке.

По свидетельским (неофициальным) данным, «Бостоны» были на вооружении в авиации ВМФ СССР до начала 50-х годов.

За годы войны И. С. Вавилов совершил десятки боевых вылетов в небе над Черным морем. На-

**А. С. Коновалов.**

гражден орденом Отечественной войны, медалями. За мирный труд в небе Томской области, отмечающей в августе с. г. 70-летний юбилей, командир самолета Ан-2 Иван Степанович Вавилов удостоен ордена «Знак Почета», награжден медалями «Ветеран труда», «За трудовую доблесть».

На фронтовых дорогах, наряду с отечественными ЗИСами, полуторками, широко применялись американские «Додж 3/4», «Студебекеры», «Виллисы», «Форды».

Александр Михайлович Скопин из когорты фронтовых шоферов, ему и тысячам его коллег приходилось «... вести машины, объезжая мины, по путям-дорожкам фронтовым», доставляя боеприпасы, продовольствие, снаряжение на позиции.

Орденом Отечественной войны, медалями оценен его ратный труд. В мирное время, до ухода на пенсию, работал на судовой верфи.

В октябре 1942 г. Петр Васильевич Бало был призван в армию. Воевал в Сталинградских степях, освобождал Белоруссию, где летом 1944 г. был ранен, и после излечения демобилизован.

Награжден орденом Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда» и другими.

После войны П. В. Балло работал на Кетском лесозаводе.

Антон Сысоевич Коновалов был в мае 1944 года призван в воинский строй. В артиллерийской бригаде дошел до Берлина. Награжден

**А. М. Скопин.**

медалями «За отвагу», «За взятие Берлина», орденом Отечественной войны и рядом других. В мирное время А. С. Коновалов более 20 лет проработал охотником.

Скупые строки военного билета повествуют о боевом пути Виктора Ивановича Кузнецова, выпускника школы с. Тогур, а в послевоенное время – учителя Тогурской средней школы.

Воевал телефонистом, командиром топовычислительного отделения в артиллерийском соединении на Карельском фронте. После выхода Финляндии из войны, соединение из Карелии было передислоцировано на 1-й Украинский фронт. Победу встретил В. И. Кузнецов в Праге.

Храбро воевал В. И. Кузнецов, орден Славы III степени, две медали «За отвагу», медаль «За боевые заслуги», орден Отечественной войны и ряд других украшают праздничный костюм ветерана. 69 лет нашей Победы. Заросли поля сражений, но память о войне жива в сердцах старшего поколения страны.

Маршал Советского Союза А. В. Василевский в своих мемуарах «Дело всей жизни» написал: «Я восхищаюсь стойкостью и мужеством советских воинов, отвагой и героизмом, проявленных ими на полях сражений, их неисчерпаемой верой в Победу».

Г. САРАЕВ,
председатель районного совета ветеранов.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

КОМПЕНСАЦИОННАЯ ВЫПЛАТА

ПРАВО НА ЕЁ ПОЛУЧЕНИЕ ИМЕЮТ РОДИТЕЛИ РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА

В СООТВЕТСТВИИ С ДЕЙСТВУЮЩИМ РЕГИОНАЛЬНЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ

Приказом Департамента здравоохранения и Департамента социальной защиты населения Томской области №38/7 от 14.05.2014 г. «Об утверждении Порядка организации для детей-инвалидов реабилитационных мероприятий на базе санаториев-профилакториев Российской Федерации, оказывающих медицинские услуги, а также анестезиологического сопровождения стоматологической помощи детям-инвалидам, нуждающимся по медицинским показаниям в использовании общего наркоза, путем предоставления компенсационных выплат их родителям (законным представителям) предусмотрено право на получение компенсационной выплаты одним из родителей (законных

представителей) ребенка-инвалида, проживающих на территории Томской области за реабилитационные мероприятия, полученные на базе санаториев-профилакториев РФ, имеющих лицензию на медицинскую деятельность, а также анестезиологическое сопровождение стоматологической помощи детям-инвалидам, нуждающимся по медицинским показаниям в использовании общего наркоза.

Компенсационная выплата предоставляется заявителю в размере фактически понесенных расходов на оплату медицинских реабилитационных мероприятий, но не более 50 000 рублей на каждого ребенка-инвалида в текущем календарном году.

Право на компенсационную

выплату возникает с даты подачи документов в Колпашевской районной больнице. Для получения компенсационной выплаты один из родителей (законных представителей) ребенка-инвалида предоставляет следующие документы:

- заявление;
- копию паспорта;
- копию свидетельства о рождении ребенка, а также копии иных документов, подтверждающих родство заявителя с ребенком-инвалидом (свидетельство об установлении отцовства, свидетельство о заключении брака);
- копию решения (постановления) органа опеки и попечительства об установлении над ребенком-инвалидом опекуна (по-

печительству) или копию договора о передаче ребенка в приемную семью (для детей, находящихся под опекой или в приемной семье), или копию документа, подтверждающего полномочия законного представителя ребенка-инвалида (доверенности, оформленной в соответствии с действующим федеральным законодательством);

– копию справки об установлении инвалидности ребенку-инвалиду, выданную федеральным учреждением медико-социальной экспертизы;

– заключение главного внештатного специалиста детского стоматолога областного Департамента здравоохранения о необходимости анестезиологического сопровожде-

ния стоматологической помощи ребенку-инвалиду;

– документы, подтверждающие факт оплаты медицинских реабилитационных мероприятий (счета-фактуры, квитанции, кассовые, товарные чеки, счета, расписки и документы, содержащие сведения об оплате медицинских реабилитационных мероприятий).

Срок обращения заявителя за компенсационной выплатой устанавливается до 15 декабря текущего года, в котором получены медицинские реабилитационные мероприятия. Тел. для справок: 4-05-26.

Т. ЛОСКУТОВА,
директор ОГУ «Центр социальной поддержки населения Колпашевского района».

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

СПАСИБО ВАМ ЗА ДОБРОТУ

Со страниц газеты мне хочется поблагодарить людей, которые хорошо выполняют свою работу, относятся к ней с ответственностью. В апреле меня на «скорой» увезли в инфекционное отделение. Там мне сразу же оказали помощь.

Все страхи мои развеялись, когда на следующее утро ко мне в палату пришла врач Татьяна Владимировна Соколова. Спокойная, доброжелательная ко всем маленьким и взрослым пациентам, прекрасный квалифицированный специалист. Ежедневно она сталкивается с ситуациями, когда жизнь человека зависит от быстрого и верного решения врача.

В инфекционном отделении тру-

дится дружный коллектив. Молодой медперсонал четко и профессионально выполняет назначения врачей. Во всех помещениях чистота и порядок.

Слова благодарности адресую также сотрудникам «Скорой помощи» Е. Багиной и А. Легкой.

Часто приходится обращаться в регистратуру поликлиники. Всегда терпеливо и внимательно относятся к пациентам Т. Тырнова, Ю. Шилунова, Т. Трещеткина, Е. Монголина, Е. Власова, М. Горина и Н. Анисимова.

Спасибо всем вам за человечность, добросовестное отношение к своей работе.

В. РАДКЕВИЧ.

г. Колпашево.

МЧС ИНФОРМИРУЕТ

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ

Наконец и в наши края пришло лето: температура воздуха поднялась до 20-градусной отметки и выше, прекратились дожди. Скоро любители отдыха на природе, забыв про правила безопасного поведения на воде, откроют очередной купальный сезон. Ежегодно в летнее время также подвергаются опасности и любители рыбной ловли. В связи с этим сотрудники ГИМС напоминают: будьте внимательны на водоемах, соблюдайте требования безопасности при эксплуатации маломерных судов!

— Рекомендуется передвигаться только в светлое время суток. Лучше не ездить на рыбалку одному.

— Находясь в лодке, обязательно надевайте спасательный жилет. Не садитесь в лодку при ветре.

— Отправляясь на рыбалку или охоту, возьмите с собой средства спасения. Не забудьте взять сотовый телефон: при несчастном случае вы сможете вызвать помощь.

— Откажитесь от употребления спиртного. Помните: за управление маломерным судном в состоянии алкогольного опьянения предусмотрена административная ответственность в виде лишения права на управление плавсредством.

Л. КОРАБЛЁВА,
госинспектор
Колпашевского участка ГИМС.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

За содействием в поиске подходящей работы в ОГКУ «Центр занятости населения города Колпашево» за январь–май текущего года обратились 946 человек, что несколько меньше количества обращений за первые пять месяцев 2013 г. (994 чел.).

С начала года уровень регистрируемой безработицы снизился на 0,7 процентных пункта и на 1 июня составил 2,8% от численности экономически активного населения (на 1.06.2013 г. – 4,2%). Численность зарегистрированных безработных граждан составила 608 человек (в прошлом году – 924 чел.).

В общей структуре обратившихся впервые ищущие работу составляют 7,7%; имеющие перерыв в работе более года – 16,4%, жители сельской местности – 52,8%, инвалиды – 6,4%.

За отчетный период работодателями района в Центр занятости

населения заявлена потребность в работниках на замещение 1 064 свободных рабочих мест. Доля вакансий для замещения рабочих профессий составляет 80,4%. Наибольшее количество вакансий поступило от предприятий торговли, перерабатывающих организаций и предприятий ЖКХ.

Коэффициент напряженности (численность ищущих работу граждан на одно вакантное место) на 1 июня 2014 года составил 2,1 человека (на 1 июня 2013 г. – 2,5 человека). Снижение напряженности произошло вследствие уменьшения количества обратившихся в ЦЗ граждан и организации с начала года активных мероприятий содействия занятости, увеличению количества поданных работодателями в Центр занятости вакансий.

В январе–мае поступили сведения от 17 организаций на увольнение 65 человек (за январь–май 2013 г. – от 15 организаций на

увольнение 87 работников). В связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников в службу занятости обратились 37 человек.

За 5 месяцев 2014 года при посредничестве службы занятости был трудоустроен 481 человек, в том числе в рамках программы общественных работ – 155, в рамках временного трудоустройства несовершеннолетних граждан – 107; направлено на профессиональное образование 150 человек.

Анализируя складывающуюся ситуацию на рынке труда района, можно предположить, что численность зарегистрированных безработных граждан к началу июля будет на уровне мая и составит примерно 610 человек.

И. ИРУЦКАЯ,
директор ОГКУ
«Центр занятости населения
г. Колпашево».

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЗАКОНА

ДОРОГОЕ «УДОВОЛЬСТВИЕ»

1 июня в России вступила в силу вторая часть Закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Отныне под запрет попадает курение в барах и ресторанах, перронах железнодорожных вокзалов, поездах дальнего следования, гостиницах и общежитиях. Нарушителей закона ждет штраф от 500 до 1,5 тыс. рублей (и от 2 до 3 тыс. рублей за курение на детских площадках).

Сигареты исчезли с полок ларьков и киосков, из открытых витрин магазинов (покупатели могут выбирать сигареты лишь из преискусуранта). Россия стала десятой страной, в которой введен запрет на выкладку сигарет в витринах магазинов.

Антитабачные ограничения коснулись и телевещателей – каналы теперь предупреждают о наличии в программах сцен курения. По закону вещатель должен перед началом и во время такой

передачи, фильма, сериала или музыкального клипа обеспечить трансляцию социальной рекламы о вреде курения.

Курильщикам необходимо накрепко запомнить:

Курить можно в салоне автомобиля; на улице, но не ближе 15 метров от остановок общественного транспорта; в специально оборудованных помещениях; в своей квартире, в том числе на балконе.

Курение запрещено в общежитиях и гостиницах; на лестничных клетках жилых домов; в кафе (кроме тех, что расположены на улицах), барах, ресторанах, на рынках; на рабочем месте; на территории школ, местах возле детских площадок; в помещениях органов власти и социальных структур; на территории больниц, клиник и санаториев.

Тем, кто отправляется в поездку, нужно усвоить непреложную истину: отныне любители подышать могут быть оштрафованы,

если закурят на пассажирских платформах пригородных поездов или в закрытых помещениях внутри вокзалов и аэропортов.

В связи с увеличением акцизов на табачные изделия до конца 2014 года цена пачки сигарет увеличится в среднем на 8 рублей. А если депутаты Госдумы примут уже внесенный на рассмотрение законопроект о дальнейшей борьбе с курением, то с 1 апреля 2015 года цены на сигареты будут регулироваться по тому же принципу, что и цены на алкоголь. На пачку сигарет будет установлена единая минимальная цена – 55 рублей. И со временем она будет только увеличиваться. В 2018 году минимальная стоимость пачки сигарет составит 82 рубля.

Курить или не курить – каждый решает для себя сам. Вот только это сомнительное удовольствие становится по-настоящему дорогим.

Подготовил А. БЕЛЯЕВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

На 76-м году ушла из жизни наша любимая мамочка и бабуля, неутомимая труженица
НЕСТЕРОВА
Татьяна Львовна.
Спи спокойно, наша дорогая, пусть земля тебе будет пухом.
Дочь, зять, внуки.